

**ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI**  
**Fakulta filozofická**  
**Katedra germanistiky a slavistiky**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**(Posudek oponenta)**

Práci předložila studentka: Kateřina Kačurová  
Název práce: Bayern als Standort für Investoren im Bereich des Fremdenverkehrs

Oponoval: doc. Dr. Winfried Baumann

**1. CÍL PRÁCE:**

Předložená práce se věnuje aspektu možných česko-německých hospodářských aktivit a perspektiv, a to zejména se zaměřením na vztahy k Bavorsku: Uvedené kontakty a kooperace těží především z geografické blízkosti. Česko (republika) a Bavorsko („Freistaat“ / „svobodný stát“, republika) jsou totiž sousedé. K podpoře a prohlubování tohoto střeoevropské sousedství slouží mj. cestovní ruch jako regionální hospodářský faktor. Bavorsko a Česko zahájily v roce 1990 tuto spolupráci, k jejímuž aktuálnímu stavu se chce Kateřina Kačurová vyjádřit a ilustrovat na řadě příkladů cesty dalšího rozvoje, přičemž jde o pohled z Česka na Bavorsko.

**2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:**

Přístup, který autorka zvolila, je pluralistický; to znamená, že hlavní téma turismu – prismatem česko-německým – se jí otevírá z celé řady hledisek: Již v úvodu se vyskytují všeobecné informace o tom, co Bavorsko může nabídnout svému východnímu sousedovi, např. v oblasti veletrhů a vůbec s ohledem na jedinečné postavení této spolkové země ve Spolkové republice Německo, když odhlédneme od několika kritických poznámek. V každém případě se potvrzuje trend obou zemí rozvíjet dobré sousedství, a to v každém ohledu (podle Kačurové). To dokládají společné instituce jako Česko-německá obchodní a průmyslová komora, Obchodní a průmyslová komora v Řezně a další instituce. Kapitola 2 rozvíjí ve 13 podkapitolách široké spektrum bavorské turistické nabídky (pamětihodnosti, příroda, tradice a zvyky, gastronomie), přičemž podkapitola 2.13 „Feste und Festivals“ naznačuje lidový charakter Bavorska: slavnosti, pospolitost, družnost. Sem by logicky patřila pasáž o slavnosti *Skolení draka* (Drachenstich) ve FurthimWaldu, která je zmíněna pouze okrajově v podkapitole 2.7; přitom se jedná o geograficky nejbližší slavnost, dva kilometry od české hranice.– Také čtvrtá část práce svědčí o pluralistické tendenci tím, že je představen význam institucí a jejich aktivit pro rozvoj cestovního ruchu. Zde mohlo být zmíněno Evropské hlavní město kultury Plzeň, které se v roce 2015 díky propagaci instituce CENTRUM BAVARIA BOHEMIA v Schönsee stalo cílem mnoha zahraničních turistů (právě z Bavorska) a atraktivním cílem je i nadále. – Za zmínku stojí kromě uvedeného kapitola o brožurách institucí a obě interview včetně vyhodnocení rozhovorů.

**3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:**

Předložená práce svědčí o snaze autorky vytvořit pro řadu jednotlivých částí (hlediska, obsahy, kapitoly) souvislou konstrukci. Z této konstrukce vyplývá řada odkazů na další témata, která by mohla být zpracována a prohloubena. Srozumitelnost textu není jeho jazykovou úrovní nikterak narušena.

**4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:**

Rozsah zpracování vyplývá z třístránkového obsahu. Je jasné, že všechny aspekty by mohly být obsahově doplněny. Např. mohl být proveden rozhovor (všeobecný) o Bavorsku s panem Lachmannem z bavorské rezidence v Praze. Tato poznámka nic nemění na pozitivním hodnocení oponenta u bakalářské práce Kateřiny Kačurové zaměřené na česko-bavorský souhrn témat.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:**

Vysvětlete pojem „Freistaat“ v názvu Bavorska. Co má symbolizovat a jaké jsou jeho funkce?

**6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: výborně /velmi dobře**

Datum: 27. 8. 2018

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta filozofická  
katedra germanistiky a slavistiky  
Riegrova 11, Plzeň

Podpis:  
